

Памятник чехословацким legionерам будет восстановлен в Иркутске

В Иркутске, на Глазковском кладбище, появится новый мемориал – памятник чехословацким legionерам.

Он будет выполнен в виде скульптуры, символизирующей Чехию, макет которой изготовит пражский художник. Об этом сообщил член Общества памяти чехословацких legionеров Томаш Нетопил, прибывший в начале августа в областной центр для организации работ.

Это уже пятый визит Томаша Нетопила в Иркутск. Два года назад он побывал в столице Приангарья вместе с небольшой делегацией историков. Специалистам понадобилось совсем немного времени, чтобы собрать документальные доказательства необходимости восстановления памятника чехословацким legionерам. Надо отметить, что Министерство обороны Чехии к тому времени уже профинансировало реконструкцию такого мемориала во Владивостоке.

Томаш Нетопил и его коллеги тогда побывали в предместье Радищево на улице Новогодней. Здесь, во дворе одного из домов, найдено место захоронения сотни чехословацких legionеров, принимавших участие в Гражданской войне на стороне Белой армии и умерших в госпитале. В советские времена могильные плиты были снесены, и на их месте постепенно вырос частный жилой сектор. Томаш Нетопил и его коллеги вместе с иркутскими историками откопали обломки, на которых были видны чешские буквы. Оказалось, что это часть трехметрового памятника Чехии, установленного на месте захоронения legionеров.

В тот же приезд Томаш Нетопил побывал и на старом Глазковском кладбище, где когда-то тоже были похоронены чехословацкие legionеры. Надо сказать, что картина, которая предстала перед историками, была удручающей. В траве валялись надгробные плиты. Собранных фотосвидетельств и диктофонных записей бесед со старожилами было достаточно для того, чтобы убедить Министерство обороны Чехии в необходимости профинансировать восстановление памятников в Иркутске.

В начале августа Томаш Нетопил вновь прибыл в Иркутск. Он рассказал, что за два года произошло много событий. Министерство обороны Чехии выделило 600 тыс. крон (около 900 тыс. рублей) на восстановление одного из памятников чешским legionерам в Иркутске. В ближайшее время чешский парламент утвердит это решение, и уже в апреле-мае 2009 года деньги придут в Иркутск. По словам Томаша Нетопила, средства будут перечислены через Всероссийскую организацию «Военный мемориал», у которой уже есть опыт восстановления памятников во Владивостоке и Красноярске. С иркутской стороны в проекте примет участие региональное отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры (ВООПИиК).

Томаш Нетопил сообщил, что 900 тыс. рублей, вероятнее всего, будут потрачены на восстановление памятника именно на Глазковском кладбище, поскольку оно находится ближе к историческому центру города, чем улица Новогодняя. Он также рассказал, что чешская сторона хотела бы, чтобы макет скульптуры Чехии сделал пражский художник. Предполагается, что она будет изготовлена из цемента с молотым мрамором из Слюдянки. Именно по такой технологии был изготовлен разрушенный в советский период памятник.

Во время встречи с представителями иркутского отделения ВООПИиК Томаш Нетопил также рассказал, что в этот раз чешские историки побывали в Республике Бурятия, где установили мемориальную доску в Посольском монастыре на берегу Байкала.

– Это была работа нескольких дней, – отметил он. – В Слюдянке мы купили трехтонную гранитную глыбу, затем доставили ее на грузовике в Посольский монастырь и 17 августа установили на ней памятную доску в честь погибших чехословацких legionеров.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)